



Чайная Каја

Nr. 3

Märts 2013

Красивой весны всем!

В среду 20 марта в 13.02 наступила весна! Всем нам счастья и прекрасной весны!

Первые признаки весны можно было заметить еще в начале марта, хотя зима и сопротивлялась изо всех сил. Но к нашему счастью, в конце концов, весна всегда одерживает победу. Светит солнце, тает снег, птички поют, и просыпается природа. С середины марта можно было уже наблюдать за тем, как первые весенние цветы подснежники и перелески высовывают из земли свои носики. Вот и дождались – какие же они красивые эти первые весенние цветочки!

Март месяц и в детском саду проходит очень быстро и интересно. Так как март – месяц театра, то все группы готовятся к проведению дня театра в детском саду. Каждая группа выбрала себе спектакль, и все старательно учат роли, чтобы смело показать свою постановку со сцены.

ДЕНЬ ТЕАТРА в Вайвараском детском саду на этот раз состоится 3 апреля в 10.00 в Ольгина. Приглашаем всех! Мы знаем, что этот день всегда проходит весело, и шуток хватит на всех!

Перед тем, как снимим выйти на сцену, мы побывали на двух спектаклях. 1 марта ездили в Йыхвиский Концертный Дом на постановку «Kunksmoor ja kapten Trumm» (Старуха Кунксмоор и капитан Трумм) и 26 марта были в театре «Ильмарине» на представлении «Printsi kaanelastegu» (Геройский поступок принца). В придачу ко всему, в «Ильмарине» у нас была интересная экскурсия за кулисы театра. Как это было здорово! Большое спасибо вам всем за это!

Кроме того, в март месяц вошел и еще один праздник Munadepühä (Пасха). Праздник Пасхи мы отметили как в Ольгина, так и в Синимяэ. Пели, танцевали, играли, раскрашивали и стукались яйцами. Хорошо, когда есть традиции, которым можно поучиться, и благодаря которым наши дни проходят в веселых играх. Каждый человек должен знать традиции и читать их! Мы надеемся, что и вы все нашли для этого времени.

В апреле мы в садике начинаем подготовку к конкурсу песни LAULUKARUSSELL (песенная карусель), который состоится в конце месяца. Более же точную информацию мы сообщим на домашней страничке в интернете и на местах в детском саду.

Желаем всем вам прекрасной весны, а за нашими делами следите на домашней страничке: www.lasteaud.vaivaravald.ee

МАРГИТ МАКСИМОВ

<http://album.vaivaravald.ee> > Lasteaud

Сообщение об экспозиции детальной планировки

Вайвараское волостное управление сообщает, что в период времени с 25.03. по 07.04.2013 года будет экспонироваться для публичного ознакомления соответствующая общей планировке детальной планировки расположенной в деревне Мустанина земельной единицы Töökoda (Тёёкода – Мастерская), общей площадью с 0,80 ha. В течение этого времени у всех желающих есть возможность представить по поводу планировки письменно или по e-майлу свои замечания, предложения или возражения. Главной целью детальной планировки является изменение правила строительства участка складского и производственного помещений. Также планировкой решаются вопросы подъездных дорог, места парковок, правила строительства, благоустройство и озеленение, вопросы технических сетей и прочее необходимое. Экспозиция детальной планировки будет проходить в фойе здания Вайвараского волостного управления (по адресу: ул. Парги 2, поселок Синимяэ). Также посмотреть планировку можно на домашней страничке Вайвараской волости по адресу: www.vaivaravald.ee/dp.

Публичное обсуждение поступивших в период экспозиции детальной планировки предложений и возражений состоится 09.04.2013 года в 14.00 в зале собраний Вайвараского волостного дома (по адресу: ул. Парги 2, поселок Синимяэ). Разработчик детальной планировки плавное товарищество Auto-Gamma F&F OÜ.

РАЙМ САРВ
Специалист по планировкам



День Театра в детском саду в прошлом году.

Зал волостного собрания захватила молодежь

В рамках проекта «Новые культурные связи» Йыхвиского центра по культуре и интересам 19 марта в Вайвараском волостном доме собралось около полусотни молодых людей с разным гражданством из Йыхви, Кохтла-Ярве, Вайвараской волости и города Силламяэ. Для ребят благодаря этому проекту открывается возможность узнать больше об Эстонской Республике, ее земле и культуре и оценить сотрудничество в среде с разносторонней культурой.

Принимал молодежный десант в волостном доме председатель Вайвараского волостного собрания Вейкко Лухалайд, который рассказал молодым людям о правилах политической игры в местных самоуправлениях, набросав на бумаге полную схему начиная от выборов в местные самоуправления и заканчивая рабочими обязанностями волостных собраний и волостных управлений и стоящими перед ними задачами.

Заданные слушателями вопросы могли сделать честные и некоторым профессиональным политикам. Среди прочего говорили о политической твердости, сотрудничестве между различными партиями и о возможности молодежи сказать свое слово при принятии политических решений.

После встречи в волостном доме гости посетили Вайвараский Музей Сингорья и поднялись на смотровую вышку.

ПОЗДРАВЛЯЕМ РОДИТЕЛЕЙ С РОЖДЕНИЕМ

**НАДЕЖДЫ ПУГАЧОВОЙ-КУВШИНОВОЙ
ДАНИЭЛА ЛУКСО
ДАНИЛЫ ГРАМА
ГЛЕБА КАЗАЧОК**



Все свободные стулья в доме волостного управления сейчас находятся в зале волостного собрания. Фото: АЛАР ТАСА

Главная цель проекта «Новые культурные связи» - заложить основу для более тесного сотрудничества между специалистами по работе с молодежью центрального региона

Ида-Вирумаа и создать и укрепить дружеские связи между молодыми людьми, независимо от национальной принадлежности.

АЛАР ТАСА

ПОЗДРАВЛЯЕМ ПОЖИЛЫХ С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ

| | | | |
|----|---------------------|------------|-----------------|
| 85 | ХЕЛЬМИ КУКК | 15.03.1928 | деревня Пухкова |
| 83 | ПРОКОФИЙ ПОЛИЩУК | 12.03.1930 | деревня Сытке |
| 82 | АЙНО-АСТРА САУНАНЕН | 01.03.1931 | поселок Синимяэ |
| 80 | МАРИА ПОДТИНЧЕНКО | 10.03.1933 | поселок Ольгино |
| 80 | ВАЛЕНТИНА БРАВИКОВА | 10.03.1933 | поселок Ольгино |
| 80 | ЭЛЬВИРА ХОККАНЕН | 24.03.1933 | поселок Синимяэ |
| 80 | АЛЕКСЕЙ ШИКХОВ | 30.03.1933 | деревня Вайвара |



Создана комиссия Вайвараского волостного управления по защите детей и работе с молодежью
На заседании круглого стола по защите детей и работе с молодежью в ходе обсуждения было принято решение сделать эту работу более конкретной, для чего внесли предложение Вайвараскому волостному управлению - создать соответствующую комиссию.

У комиссии две основные цели:
1) заниматься развитием деятельности по защите детей и работе с молодежью в Вайвараской волости;
2) обсуждать связанные с конкретными детьми и молодежью случаи и делать предложения по их решению.

Необходимость в создании такой комиссии вызвана тем, что в комиссию по делам несовершеннолетних случаи с нашими детьми поступают не оперативно, тогда как есть возможность принять соответствующие предупреждающие меры по конкретному случаю, чтобы необходимость в направлении этого дела в комиссию по делам несовершеннолетних отпала. Это означает, что в случае необходимости можно для беседы вызвать в комиссию связанных с конкретным случаем детей, их родителей, учителей и других, причастных к этому делу лиц.

В комиссию по защите детей и работе с молодежью входят специалисты Вайвараской волости, профессиональная деятельность которых связана с работой с детьми и молодежью: представители Синимяэской Основной школы директор школы Эвальд Тээплок (председатель комиссии) и специалист по интересам Жанна Беликова; представители Вайвараского Центра по интересам руководитель центра Кай Кийвер и специалист центра по работе с молодежью Марина Куриленко; представители Вайвараского детского сада Маргит Максимов и Ирина Клишина; представители Вайвараского волостного управления Трийн Таренди и Анне Тернер-Бойко; Нарвское отделение полиции в комиссии представляет Айли Авамери. Кроме того своего представителя в комиссию изберет и Вайвараское волостное собрание.

Подать в комиссию заявление и предложения имеет право каждый желающий. Заявления нужно подавать в социальный отдел волостного управления (непосредственно в часы приема в социальном отделе или по электронной почте по адресу: triin.tarendi@vaivara.ee) В комиссии будут рассматриваться заявления, поступившие не позднее, чем за пять дней до очередного заседания комиссии. Заявления, поступившие позже, будут рассмотрены на следующем заседании комиссии.

ТРИЙН ТАРЕНДИ
руководитель социального отдела.

Целевое учреждение «Vaivara Sinimägede Sihtasutus» в 2012 году

Одним из направлений деятельности целевого учреждения «Vaivara Sinimägede Sihtasutus» является оказание поддержки в приведении в порядок частных и многоквартирных домов в целях улучшения среды проживания и общего облика Вайвараской волости.

В 2012 году в Вайвараской волости был проявлен большой интерес к реновации частных домов, и на основании проверки 20 частных владений получили финансовую поддержку. Достаточно много было выплачено максимальных пособий в размере 639 евро. В основном пособия использовались на устройство водоснабжения: строительство скважин и водопроводов.

Многоквартирным домам были сделаны выплаты в размере 6000 евро, пособия получили Кудрукюла, Ольгина 9 и 17, в Синимяэ квартирные товарищества Парги 5 и Уус 2. Большая часть пособий квартирными товариществами была использована на замену окон в подъездах и на заказы проектов реновации домов.

Задачей целевого учреждения является также участие в важных, с точки зрения волости, проектах развития. Целевое учреждение, со своей стороны, в 2012 году довело до конца 4 проекта развития, в их числе были 2 проекта с поддержкой Министерства обороны и 2 проекта при поддержке программы PRIA. В трех случаях целевое учреждение «Vaivara Sinimägede Sihtasutus» выделило деньги в порядке софинансирования некоммерческим объединениям волости.

Все мы можем помочь тому, чтобы и текущий год стал для нас продуктивным и богатым на возможности. О предлагаемых целевым учреждением «Vaivara Sinimägede Sihtasutus» возможностях можно прочитать на домашней странице вайвараской волости: www.vaivara.ee в подразделе **majandus** или узнать по телефону 56474552.

ИВИКА МАЙДРЕ
Руководитель учреждения «Vaivara Sinimägede Sihtasutuse»

Поездка в Сильма

Во вторник утром мы со школой поехали в Сильма. Дорога была утомительной и скучной, так как автобус как улитка тащился медленно. По приезду в Сильма, нам показали наши комнаты для ночлега.

В комнате стояли трое нар, и был еще третий этаж, куда намходить не разрешалось. В комнате мы были в пятнадцатом, кроме меня были еще Том, Сандро, Рауль и Саша. Мы занесли вещи в комнату и собирались у столовой, чтобы отправиться в поход. Наш путь лежал к центру



Поездка в Ляэнемаа. Фото: ЛИНДА ЭМИЛИЭ ТЕЭТЛОК

озера, и идти было легко, так как озеро было покрыто льдом. Нам рассказали там о жизни рыб в озере.

Гид поведал нам легенду о том, как Калевипоэг хотел бросить камень в Хаапсалускую церковь, но камень упал вблизи Сильма.

После похода пошли обедать. Еда была супер вкусной, лучше школьной. После столовой пошли в свои комнаты, где немного отдохнули. Спустя немного времени к нам в комнату пришли девочки и стали надоедать своими разговорами.

Далее мы пошли изучать тростники и узнали, какие насекомые живут в тростниковых стеблях. А еще мы должны были найти в зарослях тростника следы животных, но никто ничего не нашел. Когда уроки на природе закончились, снова пошли в столовую, где нам показали

фильм о природном заповеднике Сильма. После просмотра фильма нам предложили ужин. Ужин был таким же вкусным, как и обед.

За ужином последовал просмотр следующего фильма, в котором говорилось о загрязнении вод. Мы узнали, где произошла самая крупная в мире катастрофа по утечке нефти и как люди загрязняют природную среду. Было уже много времени, и мы изрядно устали, но нас повезли в Хаапсалу на соревнование по ориентированию. Наша команда выступила не самым лучшим

Март...

Суров как никогда. Устойчиво держится низкая температура, хотя в иные дни и показывается между снежных облаков солнце, но оно не в состоянии обогреть землю. Снег не собирается таять, и даже наоборот снега только прибавляется. С одной стороны это даже хорошо, мороз не повредит растения.



Март.... Помню, что и в мои школьные годы бывало такое, что в весенние каникулы катались на коньках, но только на катке, и то нужно было внимательно следить, чтобы не попасть коньком на протянувшуюся ледяную корку на нем никак не растает. За лед ногами не зацепишься, и последствия сами знаете какие...

Март.... Дни стали уже ощущимо длиннее, и, если ты сам этого не заметил, то щебетание птичьего хора за окном ранним утром, дает тебе об этом знать. Но если тебе все же не хочется вылезать из-под теплого одеяла, то синичка по смелее может постучать тебе клювом по оконному стеклу, так как кормушка за твоим окном совсем пустая. Уж они-то знают, как достучаться до твоей совести.

Март.... и утренние полёживание в очередной раз заканчивается, так как в конце месяца мы вновь возвращаемся на летнее время, чтобы быть готовыми к весенним работам на полях и огородах. У хорошего огородника семена уже лежат в земле и ящики с рассадой зеленеют на подоконниках. Думаю, что некоторые хозяйки уже даже к столу подают выращенную на подоконнике витаминную зелень. Ведь в ней много хваленных витаминов, без которых действительно трудно обходиться.

Март... Тяжело обходиться без солнца, вот поэтому и верим, что весна и к нам придет. Чем больше мы ее ждем, тем ценнее она для нас будет. Календарная весна уже наступила, поэтому самое время поздравить с весной.

Будем же терпеливыми и насладимся ее приходом!

АННЕ ЮНДАС

собрания Вейкко Лухалайд.
8 марта в Министерстве внутренних дел региональный министр Сийм Валмар Кийслер встречался с руководителем службы надзора и производства по проступку Мареком Ранне.

По словам инициатора этой встречи, руководителя службы надзора и производства по проступку Марек Ранне принял любезно. Ранне сказал, что главной темой встречи было сотрудничество самоуправлений в области охраны правопорядка, и в этой связи необходимость в изменении некоторых законодательных норм. При встрече, Ранне кратко рассказал министру о работе, созданной пятью самоуправлениями единой службы по охране правопорядка. Назвал положительные стороны такой совместной деятельности и препятствующие работе обстоятельства, которые в основном связаны законодательной стороной дела.

По словам Ранне министр подтвердил надобность в таком сотрудничестве между самоуправлениями. Отметили такую положительную инициативу, нашедшую свое место в Ида-Вирумаа, и обещал со своей стороны поддержать начинание и разработку необходимых поправок в законах, которые больше будут способствовать сотрудничеству.

Пришли к соглашению, что закон должен быть таким, чтобы у самоуправлений появилась возможность передавать полномочия другому самоуправлению на его территории и от его имени осуществлять надзор и внесудебное производство по проступку.

Ранне считает, что теперь необходимо установить конкретные сроки, и осуществить намеченное в жизнь.

АЛАР ТАСА



Марек Ранне с коллегами из Таллинна.

Фото: АЛАР ТАСА

производства по проступку Марек Ранне.

На встрече по сотрудничеству на Мыйзе Иллука собрались руководители самоуправлений и специалисты из Эльва, Рынгу, Пухья, Ранну, Нью и Конгута. Принимающую сторону пять, связанных со службой надзора и производства по проступку волостей: Иллука, Йыхви, Мээтагузе, Тойла и Вайвара – представляли старейшины этих волостей, которые и познакомили гостей со своими самоуправлениями.

О деятельности службы надзора и производства по проступку говорил руководитель этой службы Марек Ранне, а предысторию создания такой службы рассказал один из авторов этой идеи председатель Вайвараского волостного

На заседание Вайвараского волостного собрания 27 февраля

В повестке дня было:
 1. II чтение бюджета Вайвараской волости на 2013 год – приняли бюджет Вайвараской волоти на 2013 год (постановление 67):
 1) доходы основной деятельности в сумме 3 001 147 евро;
 2) расходы основной деятельности в сумме 2 649 725 евро;
 3) инвестиционная деятельность 2 247 714 евро;
 4) сделки финансирования 1 726 990 евро.
 2. Признание недействительным решение Вайвараского волостного собрания № 163 от 12.11.2012 года «Установление платы за право пользования местом захоронения». Приняли решение 174.
 3. Утверждение структуры учреждения «Вайвараское волостное управление», а также численности должностных лиц и предъявляемых к должностным лицам требований. Приняли решение 175.
 4. Руководство по заработной плате учреждения «Вайвараское волостное управление». Приняли постановление 68.
 5. Признание недействительным постановления Вайвараского волостного собрания № 63 от 12.12.2012 года «Структура, численность и должностные оклады учреждения Вайвараское волостное управление». Приняли постановление 69.
 6. Прекратить участие Вайвараской волости в некоммерческом объединении МТÜ Kirderanniku Koostöökogu. Приняли решение 176.
 7. Прочие вопросы и информация: Информация волостного старейшины Хейки Лутса:
 - В прошлую пятницу состоялось торжественное открытие деревни попечения Sinimäe Kodu.
 - Экспертный проект восстановления школы в сущности готов, предстоит встреча со страховщиками.
 Информация председателя волостного собрания Вейкко Лухалайда о прошедших и предстоящих событиях.

Празднование 95 годовщины Эстонской Республики в Ванатаре

Прошло празднование 95 годовщины Эстонской Республики, и организованные в волости мероприятия остались позади. Я уверена, что участников на этих мероприятиях было достаточно, и все, кто присутствовал на них остались довольны.

Около шести часов утра по дороге в Ванатаре стоял туман, было холодно и не верилось, что погода будет такой солнечной. Быстро подготовили столики для утреннего кофе, и вот уже настало время под звуки гимна торжественно поднять флаг Эстонской Республики. Если в предыдущие годы флаг поднимал старший по возрасту участник, то в этом году это доверили молодому - Рене. И что было самым замечательным, так это то, что вместе с поднимавшимся флагом поднималось на небе и солнце!

Радостно было видеть, что народу в этом году собралось больше, чем в предыдущие годы, и что утверждение, будто бы жизнь в сельской местности затухает, во дворе Ванатаре на сей раз не соответствует истине. Далее мероприятие продолжилось приятной беседой за чашкой кофе.

В день независимости нашего государства принято выражать признание своим людям. Не нарушает этой традиции и общество Ванатаре, и нами был выбран человек года. Мы все молодцы, но кандидатами на звание человека года на этот раз были названы: Эдитх - благодаря ее усилиям работает драмкружок; Ута - у нее хватает и усердия и рвения устраивать лотереи на ярмарках Ванатаре; замечательные дровосеки Велло и Пеэтер, а также бессменный руководитель общества Ванатаре - Аэт, которая так успешно с этим справляется. Наибольшее число голосов набрала Аэт, и переходящий приз в этом году найдет свое место в ее доме.

Несмотря на торжественность мероприятия, мы успели обсудить и некоторые серьезные замыслы, и дальнейшие планы. И как сказала Эне Эргма в своей праздничной речи во дворе дворца Тоомпеа на церемонии поднятия Государственного флага, что и народ и культура Эстонии живы, пока свободны наши мысли и наш выбор. Так будем же это беречь.

Как известно, время в приятной компании проходит быстро. Незаметно подошло время идти на торжественный прием в Народном доме Ольгина.

АГЕ-АВЕ ОРГУЛАС

Отметили годовщину Эстонской Республики

В феврале месяце в нашей стране было важное событие: 95 годовщина Эстонской Республики. Молодежь Вайвараской волости собралась в этот день в Вайвараском музее Vaivara Sinimägede muuseum.

Мероприятие состоялось вечером 22 февраля. В самом начале работник музея Тынис Толпатс рассказал нам о том, как была достигнута независимость Эстонии. После лекции молодые люди задавали докладчику возникшие по ходу лекции вопросы.

Затем прошла викторина на тему дня. А в конце вечера смотрели художественный фильм „Nimed Marmortahvlil“ (Имена на мраморной плите) и пили чай.

МАРИНА КУРИЛЕНКО

Разработана программа развития общей системы водоснабжения и канализации Вайвараской волости

Задачей паевого товарищества ОÜ Alkanel было разработать программу развития системы водоснабжения и канализации Вайвараской волости на период до 2025 года, которая становится основой для реконструкции и строительства системы водоснабжения и канализации на территориях Вайвараской волости, охваченных системой водоснабжения. Предыдущая программа развития системы водоснабжения и канализации была составлена паевым товариществом ОÜ Projektkeskus в 2008 году.

В соответствии с законом система водоснабжения и канализации строится в соответствии с утвержденной собранием местного самоуправления программой развития водоснабжения и канализации на территории местного самоуправления, составленной на период не менее 12 лет. В соответствии с законом о водоснабжении и канализации, программу развития системы водоснабжения и канализации требуется пересматривать через каждые четыре года и при необходимости корректировать. Только так можно системно и оперативно обеспечить своевременную корректировку программы развития, в соответствии с происшедшими изменениями, которые, в свою очередь, являются основой для

необходимого дальнейшего развития системы водоснабжения и канализации на территории Вайвараской волости.

Из семи глав программы наибольший интерес представляет шестая глава, в которой говорится о ближайших планах и перспективах на будущее:
I этап 2013-2016 – Реконструкция скважины на улице Парги в поселке Синимяэ. Реконструкция общей системы водоснабжения и строительство канализационной системы в деревне Солдина. Строительство системы общего водоснабжения и канализации в деревне Вайвара. Оборудование скважин и насосных, а также очистных сооружений общей системы водоснабжения и канализации системой дистанционного слежения и управления.

II этап 2017-2025 – Реконструкция очистных сооружений поселка Ольгина. Строительство противопожарных водозаборов (ёмкостей) и их реконструкция в поселке Синимяэ и в деревнях Вайвара, Кудрукюла и Солдина.

С полным текстом программы развития общей системы водоснабжения и канализации можно познакомиться на домашних страницах Вайвараской волости и предприятия KA Vaiko AS – www.vaivara.ee ja www.vaiko.ee.

ХЕЙКИ ЛУТС
волостной старейшина

В Женский День мы составляли планы и на будущее

Подзабытый в последние годы женский день – в этом году в Вайвараской волости прошел в хорошем настроении. Может быть, это еще и потому, что в этом году женский день выпал на пятницу, или дело и еще в чем-то другом, но после длительного перерыва оказалось, что столов и стульев в Народном доме Ольгина для этого мероприятия было маловато.

Концерт состоялся из номеров художественной самодеятельности, подготовленных Мариной Перцевой вместе с кружком детского творчества Ольгина, и выступлений гостей из Нарвы. Большое спасибо и взрослым и детским танцевальным парам бальных танцев, их руководителям и Андрею Маркусу, который отвечал за музыкальное сопровождение, и, конечно же, участникам художественной самодеятельности нашей собственной волости, как взрослым, так и детям!

В субботу – воскресенье волостная молодежь праздновала в Вайвараском общинном доме день девчат, подготовить который мальчишкам помогала специалист по работе с молодежью Марина Куриленко.

Особенным было этот праздник в честь женского дня был еще и тем, что у нас гостили наши друзья с юга и севера из волостей Мынисте и Виймси. К сожалению, западные друзья из волости Люманда не смогли прибыть на встречу. Печально еще и то, что из-за вируса гриппа и число прибывших гостей с Мынисте и Виймси, тоже оказалось меньше, чем ожидалось. И так как участников этой встречи окраинных волостей оказалось меньше, чем планировалось, все вместе мы приняли решение отложить намеченные на субботу соревнования по зимним видам спорта.

В субботу утром представители волостей собирались в инфопункте в Синимяэ. Обсуждали в основном план летней встречи в Мынисте. Инициатор встречи Катрин Рооп познакомила



Отвечаем на вопросы викторины.

Фото: МАРИНА КУРИЛЕНКО

Дружина школьников «Alutaguse ŌM 2013»

Напоминаем, что 13 апреля состоится семинар на тему карьеры, в котором советуем поучаствовать всем, кто хочет принять участие в конкурсе по приему в Вайвараский отряд Алуатагузской дружины школьников.

На семинаре можно будет получить полезную информацию о том, как участвовать в конкурсе в школьную дружину, а в будущем и в конкурсах при поступлении на работу. Обучение будет проводить специалист по выбору карьеры из некоммерческого объединения МТВ VitaTiim. Зарегистрироваться для участия в семинаре можно до 6 апреля у специалиста по работе с молодежью Марины Куриленко (тел. 56799470, e-mail: marina.kurilenko@vaivara.ee)

Советуем также заранее подумать о том, каким должен, по вашему мнению, быть логотип «Alutaguse ŌM 2013», так как это одно из конкурсных условий для приема в дружину школьников.

Социальный отдел принимает необходимые для участия в конкурсе в школьную дружину документы (ходатайство по форме и согласие родителя, эскиз логотипа школьной дружины) в промежутке времени с 22.04. по 13.05. 2013 года. Форму ходатайства и согласия родителя можно найти на домашней странице Вайвараской волости, в социальном отделе и у специалиста по работе с молодежью не позднее 15.04. 2013 года.

В случае возникновения вопросов можете обращаться в социальный отдел (тел. 3929145, адрес e-mail: anne.terner.boiko@vaivara.ee; triin.tarendi@vaivara.ee)

От имени организаторов Вайвараского отряда дружины школьников «Alutaguse ŌM 2013»

ТРИЙН ТАРЕНДИ

В социальной комиссии обсуждали...

«Вот и весне пришла пора, но, похоже, что зиме совсем не хочется уходить», – подумала я, когда мы с членами социальной комиссии направились на экскурсию в социальную деревню Sinimde Kodu. Об этом прочитаете ниже, а перед этим хочется написать о том, что нами за прошедший период сделано.

По-прежнему продолжаем рассмотрение поступающих в социальный отдел заявлений. Здесь хочу напомнить, что в марте принимаются заявления на пособия от многодетных семей и семей, в которых имеются дети на попечении или на опеке. Заявления на пособия студентам можно будет подавать уже в апреле месяце.

В связи с принятым в феврале бюджетом волости на 2013 год вновь просмотрели предельные суммы социальных пособий. На настоящий момент решили оставить их пока без изменений.

В связи подорожанием коммунальных услуг, есть возможность вновь пересмотреть предельные нормы и представить свои предложения на утверждение волостному управлению и волостному собранию.

Среди прочих вопросов повестки дня на заседании комиссии было посещение Sinimde Kodu. Нас там ждал теплый прием. Познакомились с руководителем деревни попечения Анной Воробьёвой, которая провела нас в один из семейных домов и охотно ответила на все наши вопросы. Среди задаваемых вопросов были вопросы, касающиеся картографирования клиентов и их свободного передвижения в поселке Синимяэ. Краткий обзор ответов на вопросы:

В Синимяэ размещены в первую очередь те, у кого есть связь с Ида-Вирумаа. При посещении жильцов учитывались их диагнозы, чтобы живущие вместе люди подходили друг другу, и царила безопасная и спокойная обстановка. Переезжавшие в деревню попечения клиенты ни в коей мере не представляют опасности другим людям, а значит, они имеют те же права, что и у других людей, в том числе и право на свободу передвижения.

В связи с этим, местных жителей просят относиться к ним с пониманием. При неподобающем поведении спокойно обратить на это их внимание. Ни в коем случае самим не начинать по отношению к ним вести себя агрессивно (обзываивать, кричать и тому подобное). Отсюда и моя просьба, будем же толерантными и терпимыми!!! С началом весны!

Социальная комиссия и ее председатель АНГЕЛИНА ПЯЛЛО

КАЙ КИЙВЕР

Объявления о культурных мероприятиях

18 апреля День охраны памятников старины (толока по строительству ограды) у музея «Vaivara Sinimägede Muuseum».
23 апреля кросс «Jürgiöö jooks» на Паргимяги.
30 апреля вечер Вальпургийской ночи на Паргимяги.

Если ты хочешь отдать мебель ...

Если у Тебя есть мебель, которую ты хотел бы отдать (диваны, кресла), предметы для свободного времяпрепровождения или что-то подобное, то знай, что деревне **Sinimäe Kodu** необходимы еще многие вещи. Для перевозки вещей будет организован транспорт. Пожалуйста, не привозите вещи сами без предварительной договоренности с руководителем **Sinimäe Kodu** Анной Воробьёвой (тел. 58604481, e-mail: anna.vorobjova@hoolekandeteenused.ee).

ТОЛОКА СТРОИТЕЛЬСТВА ОГРАДЫ МУЗЕЯ

18 апреля в 10.00 у музея Vaivara Sinimägede Muuseum. Отметим ударным трудом начало месяца охраны памятников старины! Обед участникам толоки от Вайвараского Центра по интересам. Инструменты для работы из запасников клуба друзей музея некоммерческого объединения «MTU Muuseumi Sõprade Klubi».

ОПЕРАТИВНЫЕ СООБЩЕНИЯ**САМОВОЛЬНОЕ ПРОНИКНОВЕНИЕ****Садоводческое товарищество****«Ромашка».**

В период времени с 22 по 26 февраля произошло проникновение в садовый дом.

КРАЖА

Деревня Сытке. В период времени с 25 января по 28 февраля с металлической мачты воздушной электролинии были сняты металлические наугольники. Ущерб составил 3870 евро.

ВЗРЫВЧАТЫЕ ТЕЛА

* 28 февраля минеры из группы разминирования Ida-Eesti обезвредили найденный в деревне Аувере снаряд. * 1 марта минеры из группы разминирования Ida-Eesti обезвредили найденное в лесу деревни Аувере взрывчатое тело.

Спасатели напоминают: При вызове помощи необходимо сообщить как можно больше относящейся к делу информации. При недостатке информации помочь может опоздать, быть недостаточной и в самом худшем случае вообще не поступить.

Лес требует хозяйского подхода

Вы все, наверное, знаете, что Вайвараская волость является владельцем лесных угодий, а это налагает и соответствующие обязательства, к которым нужно относиться по-хозяйски и целенаправленно. Основой для проведения всех работ по лесному делу является принятая нами соответствующая программа по лесному хозяйствованию на период с 2008 по 2017 год.

Самое подходящее время для проведения работ по вырубке леса это зима, так как земля в это время замерзла и покрыта снегом. При лесных работах в зимнее время и почва и корни растений меньше повреждаются, что мы и стараемся учить.

Ежегодно проводим аукционы по выдаче разрешений на вырубку принадлежащего волости леса на корню, которые в основном были успешными. К планированию работ по вырубке леса зимой 2012–2013 года приступили еще прошлой осенью. Выбрали из программы по лесному хозяйству разрешенные под вырубку участки леса и определили согласно принятым в лесном хозяйстве традициям объемы вырубки. Заказали независимому эксперту по лесу разметку участков, определение объемов получаемой древесины по сортам и их предлагаемую продажную стоимость. Выработали условия для участия в аукционе и т.д.

Первые письменные публичные торги по выдаче разрешений на вырубку леса на корню провели в феврале, и вторичные торги прошли в начале марта 2013 года.

Заинтересованные лица были, но оба аукциона не удаллись, так как конкретных предложений не поступило. Причина неудачи, возможно, кроется в том, что у фирм по разработке леса уже имеются большие запасы закупленного леса на корню, низкая стоимость леса для производства бумаги, проблемы с реализацией размельченной древесины и т.д.

Решили, что летом разрешений на вырубку леса предлагать не будем, а осенью вновь займемся этим.

До встречи осенью!

ЮРИ КИЙК
специалист волости по лесному хозяйству

«Моя округа, моя среда»

С 29 ноября по 14 декабря в Брюсселе проходила выставка детских рисунков детей в возрасте от 6 до 12 лет под названием «Моя округа, моя среда» ("My region, my Environment"). Организовал выставку, для которой были отобраны 48 лучших детских работ из Бельгии, Эстонии (Косе-Уээмыса и Синимяэ), Ирландии, Литвы, Польши, Румынии, Словакии и Англии, Европейский Региональный Комитет.

Синимяэская Основная школа была представлена на выставке работами троих финалистов школьного конкурса: Элизы Койвистойнен (9 лет), Ирены Гавриловой (10 лет) и Сандро Максимова (12 лет). По окончании выставки был составлен каталог всех участвующих в выставке работ, напечатаны открытки и вместе с подарками посланы ученикам, чьи работы участвовали в выставке, домой и в школы – вот такой замечательный день признания успеха состоялся в Синимяэской Основной школе!

Начало же этой истории было грустным – после только что пережитого пожара школы каждый учебный день начинался с того, что дети, приступая к какому-либо делу, сравнивали с тем, как было до и как стало после пожара, и не только дети, но и школьный персонал тоже. Поэтому в детских работах кое-где и сквозила грусть, но, наверняка, уже и тогда теплилась надежда на лучший исход дела, потому что на рисунках отображалась лучшая сторона наших будней, какой ее видят глаза детей.

Тема для такого детского возраста была достаточно сложной, поэтому мы начали с описания темы: Природа в Вайвараской волости удивительно красива и разнообразна, много возможностей для занятий спортом и для свободного времени препровождения, кружки по интересам,

**Рисунок ИРЭНЫ ГАВРИЛОВОЙ.**

местные традиции – представляет сколько нужно поработать над замыслом, чтобы все это изобразить на одном листе бумаги! Другими словами, что мы сами, хотим показать за пределами Эстонии – в детском рисунке это красиво и непосредственно....

Приведу написанный одним из финалистов текст: «Я живу и учусь в Синимяэ. Мой брат учится в первом классе, а я в третьем. Наша мама тоже работает в Синимяэской Основной школе. Школа, школьный сад, почта, автобусная станция и даже море видны из окна моего дома», - Элизе Койвистойнен.

Мы все вместе в тревожном ожидании надеемся, что на том же самом таком красивом месте на склоне горы снова будет стоять здание школы, и эта надежда, благодаря активистам инициативной группы, также тверда, как тверда уверенность в том, что скоро наступит весна – весна еще не пришла, но скоро будет. С приближением весны!

МАРГИТ СИБУЛ

Городской художник Нарвского городского управления, бывшая учительница искусствоведения Синимяэской Основной школы

Второй этап кубка Ида-Вирумаа проходил на реке Сытке

На льду речки Сытке состоялся второй этап соревнований на кубок Ида-Вирумаа, в котором в умении ездить по льду в семи классах машин померились силами около 60 человек со всей Эстонии. Больше всего участников было в классе машин с передним приводом, а наименьшее число – в женском зачете.

На прошедших 9 марта в Силламяэ гонках по ледовой трассе самым

**Соревнование на льду речки Сытке.**

Фото: 2x ALAP TACA

быстрым в классе машин 4WD был Сильвер Сымер, опередив на «Daihatsu» семь других конкурентов. Со вторым результатом закончил гонку Хейки Лутс, третьим стал Вильяр Киви.

В зачете машин с задним приводом пьедестал почета с первого по третье место заняли соответственно Кристо Круус, Кайдо Круус и Юрмас Плоом.

В классе машин с передними приводными колесами, в гонках на которых участвовало 17 водителей, победу одержал Карл Мартин Волвер, за которым в тройку победителей вошли еще Миркко Матикайнен и Ханно Райнанд.

Волвер завоевал уверенную победу и среди шести участников гонок в молодежном классе, в котором второй результат был у Юлари Вента и третье место занял Оливер Теффо.

Из женщин на этот раз соревновались в скоростной езде на льду Эрика Теффо и Лийсу Симм. Победила в заезде Теффо.

А еще, на трассе длиной 2,4 км прошли соревнования в гонках на ATV. В детской возрастной категории сверстников победил Керт Касеметс, среди взрослых победу одержал Тоомас Пукк. (BK)

<http://album.vaivaravaldd.ee > Sport>

Участковый полицейский Вайвараской волости Николай Пустенко
принимает граждан в волостном доме по адресу Синимяэ, Парги 2.
Время приема:
 По четным неделям в среду с 18.00 до 19.00.
 По нечетным неделям в среду с 10.00 до 11.00.
 Контактный телефон: 337 2537.

Март в истории**Вайвараской волости и её окрестностей****2 марта 1908**

года родился руководитель хора и учитель музыки Удо Топман.

В 1940 – 1942

годах работал

директором

музыкальной школы

в Нарве, и в это же

время руководил оркестром Нарвского театра рабочих и местными хорами, чем способствовал активному развитию местной культуры и общественной жизни, что с приходом новой власти

пришло в упадок.

Удо Топман умер в Таллинне 25 марта 1963 года.



4 марта 1918 года немецкие войска оккупировали Нарву. Это был последний рубеж сопротивления, так как созданная 24 февраля Эстонская Республика к 3 марта была почти полностью оккупирована немцами. Но еще было государство и было правительство, и вскоре стали организовывать сопротивление чужим властям и, в конце концов, отвоевали свободу и добились подписания Тартуского Мирного Договора.

11 марта 1898 года в Кудрукюла родился педагог по изобразительному искусству Александр Реммель, который был преподавателем в Тартуской Художественной школе и написал несколько книг по изобразительному искусству. Умер в Таллине в 1982 году.

24 марта 1858 года родился выходец из прибалтийских немцев русский геолог и полярный исследователь Эдуард Толль, который предположительно в октябре – ноябре 1902 года погиб в поисках мистической земли Санникова. В настоящее время материал о семье Толлей в наибольшем объеме собран на мызе Кукрузе в музее «Polaatiiusem» (Полярный музей).

25 марта 1988 года Эстонское Общество Защиты Памятников Старины впервые обратилось с официальным требованием опубликовать списки депортированных и репрессированных, и к настоящему времени вышли в свет 9 томов со списками депортированных и репрессированных, множество альманахов и небольших печатных изданий и сборников воспоминаний с материалами депортированных.

29 марта 1938 года в Нарве родилась социолог, кандидат экономических наук (с 1966 года) Марье Павелсон, которая была в годы с 1988 по 1997 директором Таллиннского Городского исследовательского института.

Сир АРТХУР

Принимаются**ходатайства в программу местной инициативы**

Цель программы местной инициативы, которая находится в ведомстве Регионального министра – укрепить жизнеспособность общин путем повышения местной инициативы, сотрудничества и повышения знаний и умения местного населения.

На поддержку проектов в 2013 году выделено 1,1 миллион евро.

Ходатайствовать могут:

- действующие в общественных интересах некоммерческие объединения, членами которых не являются ни местное самоуправление ни государство;
- действующее в общественных интересах целевое учреждение, основанное без участия местного самоуправления или государства;
- общество в поселениях с численностью населения до 2500 человек (деревни, местечки, поселки, города).

Программа разделена на четыре отдельных типа: развитие общин, наследие общин, улучшение местной среды проживания и услуги населению, а также обучение.

Порядок подачи ходатайств и условия, а также форма ходатайства находятся по адресу: <http://www.kysk.ee/?s=1180>.

Ходатайства следует подать не позднее 1 **октября** 2013 года в уездное управление по месту жительства.

Дополнительная информация: Сайма Мянд, тел. 6560487, 53013652, e-mail: saima@kysk.ee и уездные управление.

